

Súd: Krajský súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 4Tos/139/2017  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6117010816  
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 12. 2017  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ján Bednár  
ECLI: ECLI:SK:KSBB:2017:6117010816.1

## Uznesenie

Krajský súd v Banskej Bystrici na neverejnom zasadnutí dňa 20. decembra 2017, v senáte zloženom z predsedu senátu Mgr. Jána Bednára a sudcov JUDr. Jána Bobora a JUDr. Ľubomíra Bušika, PhD., v trestnej veci odsúdeného L. G., konajúc o sťažnosti odsúdeného voči uzneseniu Okresného súdu Banská Bystrica, sp.zn. 4Nt/87/2017 zo dňa 25.10.2017, takto

### rozhodol:

Podľa § 193 ods. 1 písm.c/ Tr.por. sťažnosť odsúdeného L. G. zamieťa.

### odôvodnenie:

Okresný súd Banská Bystrica uznesením sp.zn. 4Nt/87/2017 zo dňa 25.10.2017 rozhodol podľa § 92 ods. 1 písm.b/ Tr.zák., že žiadosť ods. L. G. o zahľadanie odsúdenia zo dňa 03.10.2017 zamieťa.

Okresný súd svoje uznesenie odôvodnil tým, že odsúdený L. G. bol celkovo 6-krát súdne trestaný a nespĺnil podmienku vedenia riadneho života po výkone trestu po dobu najmenej piatich rokov, pretože opakovane páchal majetkovú trestnú činnosť, navyše sa dopustil aj priestupkov na úseku dopravy a priestupkov proti majetku. Preto u odsúdeného neboli splnené zákonné podmienky vedenia riadneho života po výkone trestu predpokladaného ust. § 92 ods. 1 písm.b/ Tr.zák., z toho dôvodu súd rozhodol tak, že žiadosť odsúdeného o zahľadanie odsúdenia zamietol.

Proti tomuto uzneseniu odsúdený L. G. v zákonnej lehote podal sťažnosť prostredníctvom svojho obhajcu, z ktorej v podstate vyplynulo, že od vykonania trestu po podanie žiadosti o zahľadanie odsúdenia uplynulo viac ako 6 rokov a 8 mesiacov. Od vykonania nepodmienečného trestu dňa 24.01.2011 po podanie žiadosti o zahľadanie odsúdenia nebol L. G. odsúdený na nepodmienečný trest odňatia slobody a preto je toho názoru, že spĺňa podmienky na zahľadanie odsúdenia v konaní uvedenom pod sp.zn. 4T/122/2009. V tejto súvislosti poukázal na to, že v súčasnosti je zamestnaný a vedie riadny život a že si je vedomý svojho predošlého života aj skutkov, ktorých sa dopustil a tieto aj úprimne oľutoval. Pretože následky jeho odsúdenia nepriaznivo pretrvávajú aj v súčasnosti a to vo forme záznamu o výpise z RT, výkon niektorých zamestnaní, ktorými by sa efektívnejšie zaradil do bežného spôsobu života, je pre neho sťažený. Z uvedeného dôvodu navrhol zrušiť napadnuté uznesenie a požiadal krajský súd, aby rozhodol sám o jeho žiadosti o zahľadanie odsúdenia tak, že mu vyhovie.

Na podklade podanej sťažnosti krajský súd v zmysle § 192 ods. 1 Tr.por. preskúmal napadnuté uznesenie, ako aj spisový materiál a zistil, že sťažnosť ods. L. G. nie je dôvodná.

Okresný súd v Banskej Bystrici v napadnutom uznesení uviedol, ktorými rozsudkami, ktorých súdov bol L. G. odsúdený, kedy ktoré tresty vykonal a kedy mu začala plynúť doba, aby mohol súd konštatovať, že sa osvedčil a potom by mu zahladil odsúdenie. Z predloženého spisového materiálu jednoznačne vyplynulo, že z posledného výkonu trestu odňatia slobody bol odsúdený L. G. uznesením Okresného súdu Trenčín, sp.zn. 3PP/156/2010 zo dňa 24.01.2011 podmienčne prepustený z výkonu trestu odňatia slobody s určením skúšobnej doby v trvaní jeden rok. Odsúdený sa osvedčil dňa 02.07.2013. Teda od

24.01.2011 mal odsúdený viesť riadny život, aby mohol súd konštatovať, že sa osvedčil a zahladil by mu odsúdenie. Zo spisového materiálu však je zrejmé, že odsúdený sa v októbri roku 2013 dopustil prečinu krádeže podľa § 212 ods. 1, 3 písm.a/ Tr.zák., za čo bol trestným rozkazom Okresného súdu Banská Bystrica, sp.zn. 5T/68/2014 zo dňa 28.10.2014 právoplatne odsúdený na trest odňatia slobody na jeden rok a šesť mesiacov podmienene s určením skúšobnej doby v trvaní 2 rokov, teda do 12.12.2016. Odsúdený sa v tomto prípade osvedčil dňa 31.05.2017. Z uvedeného dôvodu sa na páchatel'a hľadí, ako keby nebol odsúdený. Ďalej dňa 24.05.2017 sa L. G. dopustil ďalšieho prečinu krádeže podľa § 212 ods. 1 Tr.zák. za čo bol Okresným súdom Banská Bystrica, sp.zn. 1T/71/2017 zo dňa 07.12.2017 odsúdený na trest odňatia slobody v trvaní 8 mesiacov, s podmieneným odkladom výkonu trestu na skúšobnú dobu v trvaní 18 mesiacov. Trestný rozkaz nadobudol právoplatnosť dňa 07.12.2017. Vzhľadom na vyššie uvedené okresný súd správne konštatoval, že ods. L. G. nespĺnil podmienku vedenie riadneho života po výkone trestu po dobu najmenej 5 rokov, pretože opakovane páchal majetkovú trestnú činnosť. Navyše po túto dobu sa dopustil aj piatich priestupkov a to na úseku dopravy a priestupkov proti majetku. Z uvedeného dôvodu Krajský súd v Banskej Bystrici sťažnostné námietky odsúdeného vyhodnotil ako nepodstatné.

Podľa § 193 ods. 1 písm.c/ Tr.por. nadriadený orgán zamietne sťažnosť, ak nie je dôvodná. Vzhľadom na to, že krajský súd sa v celom rozsahu stotožnil s napadnutým uznesením prvostupňového súdu, sťažnosť odsúdeného L. G. ako nedôvodnú podľa vyššie citovaného ustanovenia Tr. poriadku zamietol.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu ďalší riadny opravný prostriedok nie je prípustný.